



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

16. 10. 2019
19/2019

Zábřeh má kompletně zrekonstruovanou kuželnu

Město dokončilo poslední etapou celkové rekonstrukci dalšího sportoviště, kuželny. Ta slouží potřebám kuželkářského klubu, který zde hraje ligové soutěže a získal tak moderní zázemí. Zrekonstruovaná budova kuželny také vhodně doplnila nový atletický areál na stadionu.

Samotná budova i zázemí kuželkářského klubu již nedopovídaly dnešním normám a potřebám nejvyšších kuželkářských soutěží. Pro svou finanční náročnost byla rekonstrukce rozřazována na tři etapy. V roce 2017 proběhla kompletní rekonstrukce kotelen, loňská etapa zahrnovala zateplení fasády, stropu, výměnu střešního pláště, rekonstrukci sociálního zařízení kuželkářů a opravu klubovny. Letos zbývalo opravit podlahy ve vstup-

ní hale, opravit hlediště, podhledy kuželny i přilehlé restaurace včetně sociálního zázemí.

„Kuželkářský klub se celoročně zabývá provozováním sportovní a podpůrné činnosti svázané s kuželkářským sportem a snaží se o výchovu kuželkářské mládeže. Jeho členové mají nyní důstojné prostředí pro pořádání soutěží, přeji jim mnoho úspěchů,“ uvedl starosta František John na adresu oddílu, který má dnes 66 členů, z toho jedenáct do 18 let, tři do 23 let a dvaapadesát nad 23 let.

Ve veřejné soutěži na dodavatele stavby vyhrála zářežská firma Pohl invest. Poslední etapa si z rozpočtu města vyžádala přes 2,6 milionu korun, celkové náklady přesáhly 12,6 milionu Kč. (red)

Listopad '89 v Zábřehu připomene Spirituál kvintet

Na den státního svátku, pondělí 28. října, připravil kulturní dům ve spolupráci s městem slavnostní koncert k 101. výročí vzniku Československé republiky a 30. výročí listopadových událostí roku 1989.

Vystoupí na něm skupina Spirituál kvintet, jejíž písně jako AŽ se k nám právo vrátí, Za svou pravdou stát nebo Jednou budem dál se spolu s jejich interprety staly symbolem Sametové revoluce. „První česká folková skupina vstoupí letos na podzim do své šedesáté sezony, tyto narozeniny oslaví v dubnu 2020 deseti posledními koncerty v pražské Lucerně. Zářežský koncert Spirituál kvintetu tak bude pro

fanoušky z regionu poslední možností vidět tuto legendární kapelu naživo,“ připomněl Zdeněk David ze Zářežské kulturní.

Skupina Spirituál kvintet byla založena v roce 1960 jako mužské kvarteto, posledním stále aktivním členem z původní sestavy je pouze Jiří Tichota. Kapela již před několika lety převzala zlatou deskou za kompilaci Sto nejkrásnějších písní a diamantovou desku za více než milion prodaných nosičů.

Koncert folkové legendy má začátek v 19 hodin, pořadatelé upozorňují, že k dispozici jsou poslední volné vstupenky. (red)

Muzeum čekají úpravy a rozšíření expozice o Welzlovi

Zářežské muzeum se dočká rozšíření expozice Jana Eskymy Welzla. Ta vznikla na podestě prvního patra už v době rekonstrukce muzea v roce 1998. Vzhledem k rozšíření povědomí o nejslavnějším zářežském rodákovi prostřednictvím filmových dokumentů a knih Martina Strouhala či patnácti ročníků festivalu Welzlování ale už expozice přestávala být dostatečná.

Pro účely nové expozice budou provedeny stavební úpravy budovy muzea, město na to poskytne finanční prostředky. Rada města již schválila doporučené výsledné pořadí nabídek na provedení zakázky. V soutěži zvítězila nabídka společnosti Obchodní centrum SAN ze Šumperka s cenou 2.009.938 Kč bez DPH. (red)

Rada dala zelenou rekonstrukci staré radnice

Rada města dala v úterý 3. září zelenou rekonstrukci objektu staré radnice. Jeden z nejstarších domů ve městě už dlouhá léta chátrá, přes plány několika posledních desetiletí se do objektu od přestěhování městského úřadu na zámek příliš neinvestovalo. Poslední kapkou se pak staly problémy s vytápěním celého objektu.

Rekonstrukce má probíhat postupně podle stavebního programu, který zároveň uvažuje i o využití objektu v budoucnosti: návrat galerie, umístění infocentra či některých agend městského úřadu. Nic z toho ale není definitivní, nyní se jedná především o zvelebení

technického stavu budovy.

Rada myslela i na financování celé akce a uložila finančnímu odboru, aby navrhl do návrhu rozpočtu na rok 2020 a do rozpočtového výhledu na další roky každoroční částku 3 miliony korun. Odbor rozvoje a technická správa pak mají zpsnit harmonogram navazujících prací a navrhnout konkrétní postup prací pro příští rok.

Další úkol dostalo majetkoprávní oddělení, které ukončilo veškeré nájemní smlouvy v budově, rada rovnou schválila výpověď z nájmu kanceláře v přízemí. S koncem října se zavře i brána Galerie Tunklův dvorec. (red)

Perla podruhé ožila festivalem



V počasí, ve kterém by ven ani psa nevyhnal, se v sobotu 5. října uskutečnil multizánrový festival Perla žije!. A přesto se zde sešla řada zájemců potvrzujících, že akce má veřejnosti co nabídnout.

V prostorách Perly, minulý i současný, tak nejdříve architekt Ondřej Pchálek promluvil o festivalu Den architektury, v jehož rámci akce proběhla. Symbolickým aktem se stalo odhalení základní dlažební kostky, trofeje z loňského fotbalového zápasu, jako započítání dlouhodobé proměny továrního areálu. V nikách někdejších hal (na snímku) si mohli zájemci pod širým nebem prohlédnout výstavy obrazů Pavly Jarmarové a Jana Knitla, při vstupu byly k vidění sochy Petra Molka.

Zájem vyvolala možnost prohlídky továrního areálu a stávající výrobní linky na

metkané textilie. Po fotbalovém utkání patřil prostor moderované debatě o historii a budoucnosti této lokality. O zábavu nepřišly ani děti, pro něž připravili bohatý program skauti a ZŠ a DDM Krasohled. Na místě tak bylo možné zhotovit si například autorské placky a plátěné tašky.

Podvečer a večer pak patřil kulturním vystoupením, na nichž vystoupili tanečníci ze základní umělecké školy, hudebník Richard Baksevanidis či kapela Zakafy, to vše v příjemné a inspirující atmosféře, které nevadila ani zima a dešť.

Dny architektury doplnila v pondělí 7. října komentovaná procházka s architektem Ondřejem Pchálem Zábřeh sametový, při níž se zájemci prošli městem a připomněli si novodobé rekonstrukce i novostavby v tehdejších prolukách. (red)

Olomoucký kraj připravil změny v dopravě

Občanům jezdcím v Olomouckém kraji vlakem se od 1. ledna 2020 výrazně změní způsob cestování. Změny vyplývají z nově uzavřené smlouvy mezi krajem a Českými drahami, opatření se dotknou i vlaků společnosti RegioJet.

Ve všech osobních a spěšných vlacích v Olomouckém kraji začne od 1. ledna 2020 platit výhradně tarif IDSOK. Ten lidem umožňuje přestup mezi různými dopravními prostředky. Cestující díky tomu budou moci využít k přepravě vlaky, autobusy i městskou hromadnou dopravu. Od 1. ledna 2020 bude možné s jízdenkou IDSOK cestovat také rychlíky a expresem Českých drah. Občané je využijí při jízdě linkami dálkové osobní dopravy R8, R12, R13, R18, R27 a Ex2.

Stejná pravidla budou platit i ve vlacích dopravce RegioJet. S jízdenkou ID-

SOK cestující budou moci využívat jeho spoje na trati Kojetín – Přerov – Hranice.

Informace o dalších změnách krajský koordinátor dopravy průběžně zveřejní na webu idsok.cz. Cestující se mohou obrátit také na infolinku IDSOK na tel: 588 887 788 v pracovní dny od 5 do 22.30 hodin.

Kritiku cestujících ale vyvolal fakt, že v osobních a spěšných vlacích nebudou platit IN-karty Českých drah. S jízdenkou od IDSOK také nebude možné využívat vlaky trasy EX1 Praha – Ostrava. Nepříjemnou změnou je významný nárůst ceny u jízdenky IDSOK pro část cestujících využívajících IN-karet ČD. Těm se dosavadní denní dojíždění s IN-kartou a měsíční jízdenkou ČD po kraji může měsíčně prodat za stovky korun. (red)

Optika Premium www.optikazabreh.cz

Sleva 15% na zakoupené brýle nebo výměnu skel (platí do 11.11.2019).

Věrnostní karta
Sleva 15%

Trvale nabízíme za velmi výhodné ceny multifokální a kancelářské brýlové čočky od renomovaných výrobců (nyní navíc sleva 15%).

Školská 15, Poliklinika (B), 727 967 311, 7:00-17:00 Pá do 15:00

CHCETE BYDLET V ČISTÉM BYTĚ?

BEST&ROSTI

KOSMETICKÝ SALÓN PRO VÁŠ BYT

VOLEJTE 605 263 654

provádíme čištění: ♦ koberců ♦ sedacích souprav ♦ čalounění (židle, matrace) ♦ i nadále provádíme čištění interiérů aut

výhodné ceny

tel. 605 263 654, Ervín Matýsek ml., Dvořákova 6, Zábřeh

KRÁTCE Z RADY

Rada města na svém zasedání 1. října projednala mj. následující materiály:

- Schválila poskytnutí peněžitého daru členům pracovních skupin komunitního plánování sociálních služeb města Zábřeh za jejich činnost v roce 2019 ve výši 1.000 Kč pro jednoho člena.

- Schválila poskytnutí dotace 40.000 Kč pro TJ LOKO Zábřeh na celoroční činnost organizace.

- Schválila poskytnutí investičního transferu 1.200.000 ZŠ Školská na zřízení nové učebny fyziky.

- Udělila souhlas ZŠ Školská převést 100.000 Kč z fondu rezervního do fondu investic na úhradu stavebních prací a zhotovení protipožárních dveří v uhelné škole.

- Souhlasila s poskytnutím investiční dotace 20.000 Kč, která je určena na výdaje související s realizací vrtu na pitnou vodu v místní části Pivonín.

- Schválila poskytnutí dotace 50.000 Kč pro Dechový orchestr Zábřeh, která je určena na výdaje související s cestou na mezinárodní festival v Číně.

- Schválila poskytnutí dotace 40.000 pro Moravia Big Band Zábřeh, která je určena na částečnou úhradu nákladů na pořízení reprezentativních obleků pro toto hudební těleso.

- Schválila poskytnutí dotace 5.000 Kč pro Náboženskou obec Cirkve československé husitské, která je určena na provoz a osvětlení hodinového stroje v kostele této církve.

- Schválila poskytnutí dotace 4.000 Kč pro pěvecký sbor Slavice, která je určena na částečnou úhradu nákladů spojených s koncertním zájezdem do Grazu v Rakousku.

- Schválila bezúplatný převod drobných staveb – venkovních tabulí s mapou do majetku obcí Hynčina, Postřelmov a Dubicko a zvukových průvodeců do majetku města Štítý a Zábřežské kulturní.

- Schválila dodatek ke smlouvě o dílo na realizaci inline dráhy a parkové cesty v Knižčích sadech se společností M – SILNICE a. s., kterým se upravuje termín dokončení díla na 25. říjen a cena díla o dodatečné stavební práce a o práce, které nebudou realizovány. Nová cena činí 4.476.203 Kč bez DPH. (red)

Řepování na Školské

Základní škola Školská pořádá ve středu 6. listopadu od 15.15 hodin Řepování aneb Jak to bylo, pohádko? Jde o soutěž o nejchutnější pokrm z červené řepy s ochutnávkou. Soutěž se uskuteční v aule školy. (red)

Pohádka zahajovala zvesela

Vesele a pohádkově zahájily děti z MŠ Pohádka nový školní rok. Hned v pondělí 2. září předaly starší děti malým nováčkům tradiční pohádkovou štafetu s překvapením. Další překvapení čekalo na děti v podobě divadelní pohádky Červená Karkulka – Červená sukýnka, která vtáhla do děje i ty nejmenší diváky.

V úterý 24. září se brány školy otevřely dokořán i rodičům. Zahradní slavnost Du-hové povídání nabídla úkoly na pohádkových stanovištích. Děti pomáhaly například Křemílkovi a Vochoňkovi nasbírat materiál na chaloupku, s Makovou panenkou skládaly obrázky, loupežník Rumcajs dohlížel na převážení šišek atd. Odměnou všem byl vlastnoručně upečený jablečný štrůdl, špekáček nad ohněm a dovádění při hudbě. (red)

Alena Crhonková uvedla Příběhy cest



Po dvou letech se na „místo činu“, zámek na Skaličce, vrátila Alena Crhonková, aby zde pokrčila svou další knihu nazvanou tentokrát Příběhy cest. V neděli 6. října se tak zámek zaplnil množstvím zájemců, které přilákalo uvedení nového titulu.

Program byl velmi povedený – úvod i závěr patřil vystoupení cembalisty a pianisty Martina Hrocha, který ještě jako student hudebně doprovázel některé z

vernisáží Aleny Crhonkové, zatím známější jako výtvarnice. Ukázkou z nové knihy přečetla současná studentka zdejšího gymnázia Monika Peková, svůj nejnovější počin okomentovala i sama autorka.

Poté se pozornost přenesla na kmotra knihy, známého fotografa Jindřicha Štřelitu, který vzpomínal na spolupráci s Alenou Crhonkovou na Sovincích, léta přátelství, poukázal i na společné prvky v jejich tvorbě. Poté se ujal křtu (na snímku) symbolicky provedeného vodou z Březné, kniha má koneckonců v podtitulu Putování po cestách i necestách okolím Dřezovské Pily a údolím Březné.

V závěru autorku ještě překvapila herecká scénka dědka a babky z Vraní hory, oblíbeného místa Aleny Crhonkové, která poté završila uvedení knihy autogramiádou. (red)

Informace z města

- **Svoz odpadu ve státní svátek.** Technické služby upozorňují občany Zábřeha, že svoz odpadu v pondělí 28. září nebude prováděn. Náhradní svoz proběhne v úterý 29. října.

- **Personální výběrová řízení.** Město Zábřeh hledá nové kolegy. Tentokrát vyhláší personální výběrová řízení na pracovní pozice vedoucí oddělení dopravy, který bude mít na starosti zajišťování, koordinaci, řízení a kontrolu činností tohoto

oddělení, správce GIS a strážníka městské policie. Na správce GIS čeká zajímavá práce, jde o skvělou šanci pro absolventy oboru GIS nebo jemu podobného. V nabídce je také post strážníka městské policie, pro posílení týmu strážníci rádi uvítají další zájemce o tuto zodpovědnou a rozhodně ne nudnou práci. Více informací o nabízených volných pracovních místech je zveřejněno na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa. (red)

Nádobu na bioodpad si může opatřit každý občan

V Zábřeze funguje dlouhodobě systém svozu bioodpadu. Od roku 2012 jsou občanům města vydávány soukromé plastové nádoby o objemu 240 litrů (zelené popelnice), které jsou následně z určených stanovišť vyváženy Technickými službami. Svoz bioodpadu probíhá každoročně od dubna do listopadu, vždy jedenkrát za dva týdny v pátek.

Jak mohou nádobu získat noví zájemci? Nádoby jsou vydávány na re-

cepce firmy EKO servis. Nutností je přinést sebou občanský průkaz a mít trvalý pobyt v Zábřeze. Po sepsání smlouvy o výpůjčce nádoby na bioodpad a zaplacení jednorázového poplatku ve výši 400 Kč si žadatel nádobu ihned odveze domů. Vyřízení nezabere více než 15 minut, na jednoho občana připadá jedna nádoba.

Podrobnější informace lze získat na tel: 583 411 317. (red)

Na zahradě školky vyrostla knihovnička



Nový koutek v přírodní zahradě při mateřské škole Strejcová vznikl díky finanční dotaci Programu na podporu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v Olomouckém kraji v roce 2019.

Pod košatým stromem vzniklo zátiší s knihovničkou pro děti založené na principu Přečti si a vrať, nebo přines jinou. Vzniklo v souladu s potřebami současně

doby – odvést děti od počítačů a mobilních her a ukázat kouzlo příběhů v knížkách, které dětem předčítají rodiče a v mateřské škole učitelky.

Budku na knížky vyrobilo Truhlářství ONJASI. Ondřej Mynář ji ve své dílně rozložil na jednotlivé díly a na školní zahradě montoval společně s dětmi, pro které bylo zážitkem nosit materiál, sestavovat desku k desce podle plánu, pracovat s aku šroubovákem a dalším skutečným nářadím.

Knihovnička byla předána do užívání dětem a rodičům na Podzimní slavnosti v úterý 1. října. Počasí návštěvníkům přálo, program obohatily princezny a král s krátkým programem. Pro aktéry byly připraveny pohádkové úkoly, soutěže či občerstvení z královské kuchyně. Nechyběla ani kotlíková bramboračka, kterou pomáhaly vařit děti. (red)

ROZLOUČILI JSME SE

25. 9. Jaroslava Hošková (1938)
26. 9. Miloslav Plánek (1995)

27. 9. Hana Bartlová (1933)
30. 9. Zdeňka Blažičková (1935)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V září strážníci městské policie zasahovali u deseti krádeží v obchodech, odchytily dvanáct volně pobíhajících psů, řešili 394 událostí. V 12 případech hlídka zasahovala u podnapilých osob ležících na veřejných prostranstvích. Dále řešili mj. následující případy:

- První zářijový den museli strážníci zasahovat ve vlaku projíždějícím Zábřehem, v němž se agresivně chovali tři podnapilí cestující. Dva z nich pokyny uposlechli a vlak opustili, třetí ale odmítal a hlídce nadával. Nakonec nezbylo než jej vyvést za pomoci chvatů a pout. Protože jej ani to nezklidnilo a odmítal prokázat svoji totožnost, hlídka jej převzala na Policii ČR, kde bylo rozhodnuto o převozu na olomouckou záchytku, za své jednání také dostal pokutu.

- Na ulici Československé armády byli přivoláni strážníci 5. září k dopravní nehodě. Zde zastihli sraženého muže bez viditelného zranění, lékařské ošetření odmítl. Jednalo se o podnapilého muže, což potvrdila i dechová zkouška, u řidiče vozu s negativním výsledkem, u chodce přes 2 promile. Na místo byla přivolána Policie ČR, která případ převzala.

- V jedenáct hodin v noci v úterý 10. září zasahovali strážníci v bývalém průmyslovém areálu na ulici 28. října v jedné z hal kvůli ohlášenému rušení nočního klidu stavebními stroji. Hlídka zjistila, že zde dělníci upravují podlahu bez povolení této činnosti v nočních hodinách. Předák ale uvedl, že práci musí dodělat, jinak by vznikla velká škoda, s tím, že si je vědomý protiprávního jednání. Hlídka byl upozorněn, že celá věc bude předána do správního řízení, s čímž souhlasil. (red)

Miroslav Kobza představí další knihu

Městská knihovna zve na besedu se zábrzežským spisovatelem a dokumentaristou Miroslavem Kobzou. Tentokrát přijde představit svou novou, dosud nevydanou knihu, která mapuje historii Rudolfova od jeho založení po současnost. Setkání se uskuteční v úterý 22. října od 16.30 hodin. (red)

Knížecí sady podruhé obsadí cyklokros

V sobotu 19. října obsadí Knížecí sady cyklokrosaři všech věkových kategorií. Druhý ročník cyklokrosového závodu, součástí Oderského poháru, startuje v 11.30 hodin. O hodinu dříve poměří své síly děti na odraždlech a žáci. Hlavní závod by měl absolvovat i bývalý juniorský mistr světa a vítěz světového poháru v cyklokrosu Zdeněk Mlynář a řada nynějších českých reprezentantů. Start je povolen i pro příchozí na horském kole. Organizátorem závodu je spolek HC Zábřeh. (red)

Začátek října patřil seniorům

Na první říjnový den připadá každoročně Mezinárodní den seniorů. U této příležitosti pořádá tradičně město pro své nejstarší občany setkání v Katolickém domě. Program letos zahájil ve 14 hodin starosta František John, poté se přítomní seznámili s historií mezinárodního dne seniorů a s činností Klubu důchodců města Zábřeh. K tanci a poslechu hrálo až do večera oblíbené duo Pepa a Vašek. (red)

8.11. SIMONA STAŠOVÁ KAMIL HALBICH
TDK VĚZEŇ NA DRUHÉ AVENUE a další



KOMÁREK INTERIÉRY
nábytek bez kompromisu

Spánkové studio
Tomáš Komárek, Olomoucká 10, Zábřeh

lépe české matrace
TROPICO GUARD 1+1

strážce zdraví a snů

Matrace Medical Concept 24 cm 1+1 ZDARMA (super-rychlé-dodání)
Matrace Antibacterial 20 cm 1+1 ZDARMA (super-rychlé-dodání)

ZDARMA výztuha boků pro snadnější vstávání!

NAŠE ŘÍJNOVÉ CENY

14.990 Kč / 1+1
sleva 14.990 Kč z 29.980 Kč

12.970 Kč / 1+1
sleva 12.970 Kč z 25.940 Kč

11.992,-
10.376,-

DALŠÍ SLEVA ve výši 20% k akčním matracím z kolekce GUARD 1+1 které u nás zakoupíte v průběhu měsíce ŘÍJNA 2019

TEL. 608 450 560 WWW.KUCHYNEKOMAREK.CZ

PENÍZE PRO VÁS

VÁNOČNÍ AKCE!

NA VÁNOČNÍ SVÁTKY, POLOVIČNÍ SPLÁTKY!

Půjčme Vám na cokoliv a neptáme se, na co peníze potřebujete. Peníze do 24 hodin na vašem bankovním účtu. Peníze pro zaměstnance, podnikatele, živnostníky, maminky či tatínky na MD i pro důchodce.

VOLEJTE 777 225 343

OPTIKA OPTO MEDIC

Brýle pro každou příležitost
AKCE 1+1 ZDARMA



Chcete mít přehled o VŠEM Multifokální brýlové čočky

MĚŘENÍ ZRAKU přímo v OPTICE
pro **Váš ZRAK** vše na jednom místě

VARILUX®

Zábřeh, Valová 8
www.optomedic.cz
Tel: 774 959 533

MĚŘENÍ ZRAKU

spirituál kvintet



28.10. Zábřeh
kulturní dům

Slavnostní koncert

k 101. výročí vzniku Československé republiky
a 30. výročí Sametové revoluce.



Zábřežská kulturní otevírá

FOTOKURZ

Termíny: 29. 10., 5. 11., 12. 11., 19. 11. 2019

Začátek 16:30

Uzávěrka přihlášek: pátek 18. 10.

Podrobné informace osobně, telefonicky nebo emailem na kontaktech
725 046 589, 583 415 400, zikova@kulturni.info (Dagmar Ziková).



lektor: JOSEF TEMPÍR

PLAVECKÝ AREÁL ZÁBŘEH

PŘIJME DO PRACOVNÍHO POMĚRU



PLAVČÍKA



DRUH PRACOVNÍHO POMĚRU:

- pracovní poměr na dobu určitou s možností prodloužení nebo brigáda
- zkrácený pracovní úvazek 30 hod. týdně nebo dle dohody

POŽADUJEME:

- doklad o absolvování kurzu
- plavčíka (můžeme zajistit)

NABÍZÍME:

- zájemci dlouhodobě stabilní společnosti
- zaměstnanecké výhody

NÁSTUP
ihned

Zájemci zasílejte své životopisy elektronicky na adresu
recepce@ekozabreh.cz



**TECHNIK
CENTRUM**

ŽELEZÁŘSTVÍ

- ◊ Elektromateriál
- ◊ Zahradnické nářadí a potřeby
- ◊ Nářadí pro profesionály i kutily
- ◊ Spojovací materiál a kotevní technika
- ◊ Pracovní oděvy a ochranné pomůcky



**STEEL
CENTRUM**

HUTNÍ MATERIÁLY

- ◊ Řezání laserem, plasmou, ohraňování



www.zjp.cz

Olomoucká 2232/8, Zábřeh

Technik centrum - 583 450 362

Steel centrum - 583 450 363

BRENO

KOBERCE • PVC



TO NEJLEPŠÍ NA PODLAHU...

již od

529,-

Kč/m²



velký výběr dezénů

vinylové lamely
moduleo[®]
Design Floors

BRENO.cz

Platí do 31. 10. 2019 nebo do vyprodání zásob. Za případné tiskové chyby neručíme. Použité fotografie jsou pouze ilustrační. Ceny jsou uvedené včetně DPH.

sledujte nás facebook
[facebook.com/koberce.breno](https://www.facebook.com/koberce.breno)

ZÁBŘEH, Leštinská 2429
Nákupní zóna u Kauflandu
otevřeno: pondělí–neděle 9–19

BRENO Zpravodaj města Zábřeh CZ232.10.19

KUPON NA SLEVU
při nákupu

-15%

Platí pouze do 31. 10. 2019!
Vztahuje se pouze na zboží na prodejné.
Slevy se nesčítají, neplatí zpětně, na služby, na akční zboží ani na objednávku.

Do kulturáku přijedou Vandráci

Cestopisný večer s Vandráky Pavlem Liškou a Honzou Révaiem, kteří na své přednášce představí i to, co se nevešlo do jejich cestovatelsko – zábavného pořadu na Prima COOL, připravil kulturní dům na čtvrtek 31. října.

Oba herci se spolu s kameramanem Hynkem Bernardem vybavili kamerami, foťáky a dronem a tři měsíce vandrovali na motorkách po Střední Americe. Chtěli poznat místní kulturu, dotknout se historie indiánských legend, zažít nečekané. To, jak se jim to podařilo, budou moci posoudit návštěvníci dvouhodinové stand up show. „Prostor dáme i divákům na dotazy a všem, kdo budou mít zájem, se podepíšeme a společně se i vyfotíme,“ vzkazují Liška s Révaiem.

Jejich pořad začne v 19 hodin, v nabídce jsou poslední volné vstupenky. (red)

Kulturák dětem

Nejen dospělým je určena nabídka Zábřežské kulturní. Už několikátým rokem nabízí kulturák i aktivity pro děti. Zatančit si mohou v taneční skupině Dance Club Juniors, která přijímá členy od 3 do 18 let do podskupin DCJ Hvězdičky, DCJ 1, DCJ 2 a DCJ 3. Bližší informace najdou zájemci na webových stránkách www.kulturak.info.

Zábavu na podzimní prázdniny pak ve spolupráci s tábory NoMa nabídne dvojece programů Vzpomínky na léto a Vítej, podzime! ve dnech 29. a 30. října. „Pro děti chystáme tematické tvoření, ale i sportování, hry a další zábavu,“ nastínilo organizátory. Oba volné dny budou startovat v 8.30 a končit v 15.30 hodin, pro děti bude zajištěn pitný režim, oběd i svačina. Zájemci se už teď mohou blíže informovat a hlásit na tel: 601 168 900 či na e-mailu taborynoma@seznam.cz. (red)

Poslední výstava v Tunklově dvorci. Galerie v listopadu zavírá



Ve čtvrtek 3. října se v Galerii Tunklův dvorec vernisáží otevřela výstava Marie Veselské Spojení s přírodou. Výtvarnice, která do Zábřeha přijela z Hodonína (na snímku vpravo), se ve své tvorbě věnuje především okolní krajině, nechýbí ale ani zátiší a portréty. Přesto, že se k vlastní výtvarné tvorbě dostala poměrně pozdě (zabývala se především fotografií), její dílo rozhodně netrpí problémy začátečnicků. Inspiraci jí říká Morava v dolním toku – pomalá, rovinatá, s četnými meandry a tajuplnými zákoutími. Jejím stylem je realismus, při výběru lokalit nezapne pozornost fotografické oko. Právě schopnost všimnout si a vyzvednout zdanlivě neúležitý detail zaujme. Nápaditá je volba barev, které v divákovi vytvářejí pocit optimismu a pohody, přitom se ale nejedná o žádné barvotiskové obrázky, díla Marie Veselské prostě mají svou hloubku.

Její výstava potrvá do 31. října a je na nějakou dobu poslední. Z technických důvodů totiž od listopadu provoz galerie končí (blíže k rekonstrukci staré radnice na straně 1). (red)

Na pódium kulturáku vtrhl živel, Barbora Poláková



O tom, že je nejen vynikající herečka, ale i zpěvačka, přijela Barbora Poláková přesvědčit diváky v pátek 4. října také do Zábřeha. Práci příliš těžkou neměla, ve velkém sále kulturního domu na ni čekalo natěšené obecenstvo, které rozhodně nezklamala.

Držitelka dvou Cen Anděl byla v březnu vyhlášena nejlepší sólovou interpretkou roku 2018 za album ZE.MĚ a získala také ocenění za nejlepší videoklip. Nedávno také natočila s olympijskou vítězkou Evou Samkovou klip ke skladbě Poď si, která zazněla v Zábřeze stejně jako řada

hitů Kráva, Po válce či Vono. Zasloužený ohlas si vysloužila i Nařměná, píseň, která Polákovou poprvé proslavila jako zpěvačku.

Koncertu nechybělo snad nic, co diváci očekávali. Sarkasmus a ironie v textech spojené se slovními hříčkami i jasná, chytlavá a přitom ne podbízává muzika. A hlavně pořádná show. Barbora Poláková je živel, kterému to na pódium slušelo, kontakt s živým obecenstvem ji zjevně nabíjel a také mu dokázala předat lehce pobavený a přitom přemýšlivý a citlivý pohled na svět kolem sebe. (red)

Zábřeh se těší na Hofmanna a Blažka

Představení Chvála bláznovství v hlavních rolích s Martinem Hoffmanem a Filipem Blažkem vyprodalo kulturní dům. Podle pořadatelů zbývá pár volných míst a sál tak bude nabitý do posledního místa.

Divadelní kus, připravený na středu 30. října, divákovi zprostředkovává příběh dvou přátel z psychiatrické kliniky, kteří se společně rozhodnou čelit nové výzvě – svobodnému životu mimo ústav, a to ve vlastním bytě. „Navzdory vážnosti tématu je divák humornou a velmi od-

lehčenou formou konfrontován s nástrahami, které Ellinga a Kjella Bjarna na této komplikované cestě za normálním životem potkávají,“ okomentoval příběh z pera norského autora Alexe Hellsteniuse produkční Vratislav Jarmar.

Chvála bláznovství je třetí hrou v rámci divadelního předplatného na rok 2019 ve skupině Hevos. Doprodej vstupenek na poslední představení tohoto předplatného Plnou parou s Lenkou Vlasákovou, Miroslavem Etlzerem či Janem Dolanským byl zahájen 14. října. (red)

Svatý Václav patřil bramborákům

Svátek svatého Václava je v Zábřeze už léta spojen se Svatováclavským bramborákem a ani letos tomu nebylo jinak. V den připomínky patrona české státnosti se v sobotu 28. září sešli v Katolickém domě mladí i staří k ochutnávce pochoutek vyráběných z hromady bramborové

směsi. V nabídce byla tradiční „hovádka“ i bramboráky plněné různými pikantními směsmi. Kořeněná dobrota si žádá i něco na zapítí, kromě piva byl k dispozici i burčák, s bramborákem kombinace vcelku neobvyklá. K dobré náladě i tanci vyhrávala dvojice Vašek a Pepa. (red)

František Remeš vystavuje v muzeu



Po několikaleté přestávce se v Zábřeze znovu se svou tvorbou představil akademický malíř František Remeš. Ten ve středu 2. října v městském muzeu před řadou návštěvníků zahájil výstavu Obrazy v kontrastech. František Remeš vystudoval na Akademii výtvarných umění v Praze (AVU) v ateliérech u profesorů J. Ptáčka a B. Dlouhého. Právě vzpomínkám na spolupráci s nimi – po skončení studií na AVU působil jako odborný asi-

stent – patřila značná část úvodu vernisáže, kterou doplnilo vystoupením smyčcové kvarteto žáků zábřežské základní umělecké školy.

Pro znalce díla Františka Remeše, který se v roce 2004 vrátil zpět do Zábřeha, byla výstava do jisté míry překvapením. Realismus, který byl pro něj vždy tak typický, posunul především v motivech Moravské Sázavy až do impresionistické polohy, v některých případech sáhl při tvorbě i k využití počítačové techniky. Neopustil rozsáhlé formáty například v působivých pohledech na oblohu nad Jeseníky (na snímku). Nechybí ani portréty a jako zajímavost kresby z dob středoškolských studií. Výstava je v muzeu k vidění do 10. listopadu. (red)

Čechomor vyprodal kulturák

První listopad bude v Zábřehu patřit všem fanouškům folkrockové kapely Čechomor, která do posledního místa vyprodala sál kulturního domu. Všem milovníkům českých, moravských a slezských lidových písní rozehřeje srdce vystoupení Františka Černého, Karla Holase, Adama Malíka, zpěvačky Marty Pártlové a dalších členů české folkrockové legendy, která v loňském roce oslavila třicet let od svého vzniku. Jejich koncert je na sezení a má začátek v 19 hodin. (red)

Václavovský kulturní podzim odstartoval už poosmnácté

Poslední zářijový víkend odstartoval ve Václavově už osmnáctý ročník Václavovského kulturního podzimu. Konec září patřil Svatováclavské divadelní puti, kterou zahájilo v pátek 27. září představení Radúz a Mahulena poděbradského divadelního spolku Jiří. Hrlo se pod širým nebem, k úlevě organizátorů z Divadla Václav spadly první kapky deště chvíli po konci představení. Václavovští připravili i recesistickou výstavu Co sme našle na huře. V sobotu pouť pokračovala inscenací Dveře postřelmovského spolku a večerní komedii Společnosto vlastníků v podání Divadelní sekce Praha.

Kulturní podzim bude pokračovat ve dnech 15. až 24. listopadu třináctou předhlídkou ochotnických divadelních souborů O Václava.

Na vánoční období si václavovští ochotníci připravili 15. prosince pohádku s nádloukou a adventní koncert, na Štěpána pak tradiční divadelní představení. (red)

Úvod divadelní sezóny se nesl v ztřeštěném duchu



Divadelní sezóna v Zábřeze odstartovala v neděli 6. října. Činoherní studio Bouře sem přivezlo situační komedii francouzského herce a dramatika Jean-Clauda Islerta Teď ne! aneb Na tohle teď není ta pravá chvíle.

Hra o muži, v jehož životě nic není takové, jak se zdá, poskytuje prostor především famóznímu představiteli Frederika Michalu Dlouhému. Ten jej plně využil a celé představení odehrál ve strhujícím tempu. Zdatně mu při tom sekundovala Kristýna Frejová v roli Frederikovy manželky Blandine, Běta Kaňková jako milenka Sára či Kamil Halbich.

Miluje Frederik svou ženu, nebo jí podvádí? Daří se jeho firmě, nebo krachuje? To vše se objasňuje během jediné noci v jednom bytě. Teď ne! připomíná ztřeštěné francouzské komedie z let šedesátých, plné absurdních situací, nečekaných záměn postav a odhalení. Především ale přináší spoustu vtipných hlášek a gagů v podání skvělých herců, které tak i zarputilého pesimistu nutily k výbuchům smíchu. (red)

Čtvrtek 17. října

	FARMÁŘSKÉ TRHY Náměstí Osvobození, před prodejnou Elektro Kalous, 8:00 – 16:00
	HOŠTEJN – KOSOV – HNĚVKOV – ZÁBŘEH Podzimní vycházka, 6. ročník. Vedoucí p. Malá, 732 572 629. <i>Odjezd ČD, 9:17</i>
	ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO Fantasy, rodinný, dabing, bez omezení, USA/Velká Británie 2019. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	AQUARELLA – FILMOVÉ VEČERY Dokumentární, bez omezení, titulky, Velká Británie/Německo 2018, 89 min. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>

Pátek 18. října

	ROMÁN PRO POKROČILÉ Komédie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 95 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	BLÍŽENEC Akční, drama, sci-fi, thriller, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2019, 117 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
	ELLE DRIVER (RU), PROGRESSIVE <i>Klub ve Zdi, 21:00, 80 Kč</i>

Sobota 19. října

	SBĚŘ STARÉHO ŽELEZA Železo nachystejte před domy. <i>Ulice Zábřeha, od 7:30</i>
	VÁPENNÁ – LOMY Vedoucí p. Malá, 732 572 629. <i>Odjezd ČD, 7:31</i>
	ZAMYKÁNÍ STUDÁNEK A LESA S sebou špekáček na opékání. Kontakt: Ferda Kubiček, 602 564 946. <i>Sraz u Rafandy, 9:00</i>
	SOBOTA PRO ŽENY Aerobic na trampolínách (9:00 – 10:30), jóga, hatha jóga, power jóga, (10:00 – 11:30). Přihlášky 775 915 400, 583 415 400, zikova@kulturak.info do 17. října. <i>Kulturní dům, malý sál a klubovna</i>
	CYKLOKROS ZÁBŘEH Start: odrážedla (0 – 6), dětské kategorie (6 – 10) v 10:30, záci, žačky, kadetky v 11:00, kadeti, ženy, masters 55 v 11:30, junioři, elite, M35, M45 ve 12:10. Start povolen i na horském kole. <i>Knížecí sady, Oborník</i>

Neděle 20. října

	SK SULKO ZÁBŘEH – FK MEDLOV <i>Městský stadion Zábřeh, 14:30</i>
	LVÍ KRÁL Animovaný, dobrodružný, drama, bez omezení, dabing, USA 2019, 109 min. <i>Kino Retro, 15:00, 100 Kč</i>
	SOLITUTTICELLI Vystoupení violoncellového kvarteta Solitutticelli Cello Ensemble tvořeného předními hudebníky brněnské filharmonie. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 100 Kč (na kartu Bravo 70 Kč), v den akce 120 Kč (na kartu Bravo 90 Kč), děti do 15 let zdarma</i>
	STAŘICI Road movie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko/Slovensko 2019, 85 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	JOKER Krimi, drama, thriller, nepřístupné do 15 let, dabing, USA 2019, 122 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Úterý 22. října

	BESEDA NAD KNÍŽKAMI S KNÍŽKAMI PRO DĚTI Nakladatelství Usborne s Evou Šupčíkovou, možnost nákupu. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	O HISTORII SPORTU V ZÁBŘEHU Beseda s PaedDr. Miloslavem Tempírem. Moderuje Mgr. Jindřich Solovský. <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
	MIROSLAV KOBZA OPĚT V KNIHOVNĚ Beseda, přestavení nové dosud nevydané knihy o historii Rudolfova od jeho založení až po současnost. <i>Městská knihovna Zábřeh, 16:30, zdarma</i>

Středa 23. října

	PETRA LUCIE Divadelní adaptace slavného milostného příběhu spisovatele Romaina Rollanda v nastudování Divadla Radka Brzobohatého. Určeno pro II. stupeň ZŠ, SŠ i veřejnost. <i>Kulturní dům, velký sál, 10:00, 100 Kč</i>
	PŘES PRSTY Komédie, sportovní, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2019, 101 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	TENKRÁT V HOLLYWOODU Komédie, drama, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2019, 159 min. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>

Čtvrtek 24. října

	O ČARODĚJNÉ KRČMĚ Kouzla, čary a spousta písniček v představení Divadélka Andromeda. Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ i veřejnost. <i>Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 40 Kč</i>
	ZÁBŘEHOMA OKOLÍM Vedoucí p. Jašek, 737 763 204. <i>ATB Valová, 9:00</i>
	SNĚŽNÝ KLUK Animovaný, dobrodružný, komedie, bez omezení, dabing, USA 2019, 97 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Pátek 25. října

	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	ZOMBIELAND: RÁNA JISTOTY Akční, komedie, horor, nepřístupné do 15 let, titulky, USA 2019, 97 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>

Sobota 26. října

	HANUŠOVICE – KOPŘIVNÁ – PRAMENY – VELKÉ LOSINY Vedoucí p. Baráková, 731 745 709. <i>Odjezd ČD, 8:30</i>
	TOY STORY 4: PŘÍBĚH HRAČEK Animovaný, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2019, 100 min. <i>Kino Retro, 15:00, 100 Kč</i>
	ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO Fantasy, romantický, rodinný, bez omezení, dabing, USA/Velká Británie 20 <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Neděle 27. října

	SNĚŽNÝ KLUK Animovaný, dobrodružný, komedie, dabing, bez omezení, USA 2019, 97 min. <i>Kino Retro, 15:00, 120 Kč</i>
	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, USA 2019, 97 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	NABARVENÉ PTÁČE Drama, nepřístupné do 18 let, titulky, Česko/Slovensko/Ukrajina 2019, 169 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>

Pondělí 28. října

	SPIRITUÁL KVINTET Slavnostní koncert k 101. výročí vzniku Československé republiky a 30. výročí Sametové revoluce. Vystoupení legendární kapely naposledy v našem regionu. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 250 a 290 Kč</i>
--	--

Úterý 29. října

	KOMUNIKACE A DIALOG ANEB JAK SPOLU MLUVIT A NASLOUCHAT Beseda s Mgr. Kateřinou Paclíkovou. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	ZÁBÁVNÉ ODPOLEDNE S HUDBOU A TANCEM Taneční melodie nejenom pro seniory zahraje Albatros. Občerstvení zajištěno. <i>Katolický dům, 14:00, 50 Kč</i>

Středa 30. října

	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ Příběh dvou přátel, který přináší řadu velmi humorných situací. Hrají: Filip Blažek, Martin Hofmann, Michal Slaný, Lenka Zahradnická a Šárka Opršálková. Představení je součástí divadelního předplatného (HEVOS). <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 400 a 450 Kč</i>
	AD ASTRA Sci-fi, thriller, drama, nevhodné do 12 let, titulky, USA/Brazílie 2019, 115 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>

Čtvrtek 31. října

	ADDAMSOVA RODINA Animovaný, komedie, rodinný, bez omezení, dabing, USA 2019, 87 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	VANDRÁCI: PAVEL LIŠKAA JAN RÉVAJ Cestopisný večer o tříměsíčním putování po Střední Americe. Prostor na dotazy, autogramiáda. Prodej vstupenek také v síti Ticketstream. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 290 Kč</i>
	SLUNOV RAT – FILMOVÉ VEČERY Drama, horor, mysteriózní, nepřístupné do 15 let, titulky, USA/Švédsko 2019, 147 min. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>

Pátek 1. listopadu

	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	ČECHOMOR KOOPERATIVA TOUR 2019 Koncert folk – rockové legendy. VYPRODÁNO. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00</i>
	TERMINÁTOR: TEMNÝ OSUD Akční, sci-fi, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2019, 134 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Sobota 2. listopadu

	FESTIVAL MALÉ OČI WEBSTEROVCI 2: ZO ŽIVOTA PAVŮKOV – VEČERNÍČKOVÉ PÁSMO Animovaný, rodinný, bez omezení (dop. 4 – 8 let), dabing, 63 min. <i>17:15, 60 Kč</i>
	MARTIN HAK: VELRYBÍ DOUPĚ – ŽIVÉ VYPRÁVĚNÍ Příběhy vypravěče Martina Haka v prostoru za oponou kina. Vhodné pro dospělé a děti od 6 let. <i>16:00, 60 Kč</i>
	PRAGUESHORTS DĚTEM Animovaný, rodinný, bez omezení (dop. od 6 let), Japonsko 2018, 54 min. <i>18:30, 60 Kč</i>
	SKROMNÍ HRDINOVÉ – POVÍDKOVÝ FILM Animovaný, rodinný, bez omezení (dop. od 6 let), Japonsko 2018, 54 min. <i>18:30, 60 Kč</i>
	DOPROVODNÝ PROGRAM: 13:00 – 16:00 animační dílna – možnost vyrobit si vlastní animovaný film; 14:00 – 18:00 Miniswapik – výměna přebytků z dětského pokoje, galerie kina, zdarma; 14:45 – 15:45 (po promítání filmu Websterovci 2) výtvarná dílna Maki a Aňi – pavoučí vyrábění na sále kina, zdarma; 13:00 – 18:00 dobroty z Dobrot sociálního podnikání a výrobky uživatelů a šicí dílny Centra sociálních služeb Pomněnka.
	POSLEDNÍ ARISTOKRATKA Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2019, 110 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Dne 6. října by se dožila 95 let
paní **Magdalena Dostálová**
a 22. října by se dožil 100 let
pan **Jindřich Dostál.**
*S láskou stále vzpomínají dcery a syn s rodinami.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. Děkujeme.*



Utichlo srdce, zůstal jen žal, ten kdo tě
mloval, vzpomíná dál.
Dne 13. října 2019 uplynulo 10 let od úmrtí
paní **Libuše Lantové.**
*S láskou vzpomíná manžel
a děti s rodinami.*



Dne 16. října 2019 by se dožila
paní **Marie Blaháčková**
100 let (vedoucí pohostinství Hostejn).
S láskou vzpomínají dcera a synové.

